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  Seznamovací kurz I. B od 4. září do 6. září 2013 

   „Chytil jsem motýla - zahynul. Utrhl jsem květinu – zvadla. Došel jsem k poznání, že je třeba lásku 

k přírodě vyjádřit jinak. " 

   Ještě rozmrzelá z prázdninového vyspávání jsem vstala z donucení. Na jednu stranu jsem se na náš 

první školní výlet moc těšila a byla plná očekávání, ale zároveň jsem se bála, že nezapadnu do 

kolektivu. S kamarádkou Terkou, která je a byla po celých devět let na Základní škole v Rudné mou 

spolužačkou, jsme naložily věci do auta a taťka nás odvezl, jelikož jet s takovým nákladem autobusem 

a poté jej vláčet přes celé náměstí, jsme zcela vyloučily.  

   Na místo jsme dorazili v plné sestavě a na osmou hodinu nás nabral autobus, vyjeli jsme směrem 

Mariánské Lázně. 

  Mariánské Lázně  

Jsou nazvány podle Mariina pramene,                                                                                                          

který se používal jako první z pramenů                                                                                                        

ještě před vznikem lázní.  

 

                                                                                                                                                                   

  Poloha                                                                                                                                    

  Najdeme je v údolí Chráněné krajinné oblasti Slavkovský les. Ze severu na jih se vine Úšovický potok.  

Místo k životu si zde vybralo kolem 13 tisíce obyvatel, kteří žijí na 51,78 km². Z proslulého trojúhelníku 

západočeských lázeňských měst jsou nejmladší. Město živí samozřejmě lázeňství, se kterým je spojen 

cestovní ruch, ale nesmíme opomenout ani potravinářství, lesnictví a zemědělství. 

 Jak šel čas  

  Historie města začíná počátkem 19. století po prozkoumání léčivých účinků pramenů doktorem 

Josefem Nehrem, který zde v letech 1805–1807 nechal vybudovat první zděný dům pro lázeňské hosty 

s názvem „Zlatá koule“.  Velká návštěvnost znamenala velký rozvoj města.  Hostům se zde velice líbilo 

a z Mariánek se stalo jedno z nejoblíbenějších rekreačních míst.  V roce 1865 byly císařem Františkem 

Josefem I. povýšeny na město. Nadále se budovaly parky, kolonáda a romantické vyhlídky. Díky 

novému spojení, které bylo vybudováno v letech 1872 až 1898, město navštívilo mnoho slavných 

osobností, kam zařadíme například Marka Twaina, Thomase Edisona a mnoho dalších. Čilý lázeňský 

ruch neutichá ani dodnes a město patří mezi chlouby České republiky. 

   Zdraví 

   Jak již jsem zmiňovala, lázeňské město má velký věhlas díky bohatství léčebných zdrojů. Najdeme 

v něm okolo 40 minerálních pramenů s teplotou okolo 7 až 10 stupňů, jedná se tedy o studené 

kyselky.  Léčí se tu mnoho závažných onemocnění až po onkologické nemoci nebo potíže 

s pohybovacím ústrojím.   
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    Zde jsme dostali hodinový rozchod, prošli kolonádu, většina si pochutnala na lázeňské oplatce a 

v 11 hodin jsme se sešli u zpívající fontány, která nám v plné své kráse zahrála skladbu Romanza                         

od nevidomého italského interpreta Andrea Bocelliho.  O půl dvanácté nás vyzvedl autobus. 

   Naší další zastávkou se stala Kladská rašeliniště 

  Kladská rašeliniště  

   Historie 

    Jsou pojmenována podle osady Kladská,                                                                                                               

která byla založena roku 1875 tehdejším                                                                                                          

knížetem Schönburg-Waldenburgem. 

 Umístění                                                                                                                                           

   Kladská rašeliniště se rozkládají na území Chráněné krajinné oblasti Slavkovský les. Rozkládají se na 

rozloze téměř 300 hektarů a v nadmořské výšce od 800 do 930 m. Proplétá je naučná stezka, která 

vede kolem Kladského rybníka.  

Geologie  

  Rašeliniště se zde začala rozvíjet před několika desetitisíci lety v částech, kde se zachytila voda v 

jezírkách. Posléze, v době mladších čtvrtohor začala jezírka zarůstat vodními rostlinami a poté 

různými druhy rašeliníků. 

 Turistický ruch 

 Za rok jej navštíví kolem okolo 50 000 turistů, proto jsou  zařazena mezi nejlákavější místa  

Slavkovského lesa.  

    Zde jsme procházeli kolem nedotknuté přírody, což v dnešní době je jen zřídka. Jako první 

pozoruhodností byl neobvyklý „čarověník“.  

  Čarověník 

   Je znetvořenina na dřevinách, kterou dokážeme množit,                                                                          

přičemž zachováváme jejich neobvyklý vzhled. Jinak vznikají                                                                          

díky onemocněním, které způsobují rzi, roztoči či viry. V různých                                                         

oblastech jim přisuzovali magickou moc, která přinášela jak štěstí,                                                            

tak smůlu. 

    

Též mě velice zaujaly sluneční hodiny, které jsem bohužel díky nevhodnému počasí nemohla 

vyzkoušet, ale obdivovala jsem vynalézavost lidí, kteří dokázali tímto způsobem určit čas již v Irsku 

5000 let př. n. l.  

   Cestou na další zastávku jsme viděli přemnožené bolševníky, jež se zdejší obyvatelé právě snažili 

zlikvidovat. 
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   Bolševník velkolepý 

    Je ohrožující invazní rostlina původem z oblasti Kavkazu a 

střední Asie. Je jedinečná tím, že jako jediná rostlina plodí přes 

30 000 semen, tím pádem se velmi rychle rozrůstá. Dosahuje až 

pěti metrů. Se stykem s její leptající šťávou může vyvolat na 

lidské kůži nepříjemné bolavé puchýře a opuchliny. 

   

    Po několika minutách jsme dorazili pod Krásenský vrch a začali stoupat. Nahoře na nás čekala též 

nazvaná Krásenská rozhledna. 

   Krásenská rozhledna 

  Poloha 

  Tyčí se v nadmořské výšce 777 m na již zmíněném Krásenském vrchu. Na severu jsou vidět Krušné 

hory, na severovýchodě – Doupovské vrchy, na východě a jihu - Tepelská vrchovina a na západě - 

nejvyšší vrchy Slavkovského lesa Lesný a Lysina. 

  Historie 

  V době hospodářské krize roku 1933 se rozhodlo kvůli velikému procentu nezaměstnanosti 

s vystavěním této vyhlídkové rozhledny. Díky tomu dostalo přes 2O lidí práci, ale jejich plat se 

pohyboval pouze okolo 10- 15Kč, což bylo velice málo, jelikož například 1 kilogram chleba stál 2 

koruny. Celkový rozpočet činil 47 786 Kč. Slavnostně ji otevřeli 23. června 1935.  

 

 

    Bohužel jsme se díky rojícím se mravencům nedostali až na vrchol, ale i přesto jsme se pokochali 

nádherným výhledem.  

   Když jsme došli zpátky k autobusu, odbila půl čtvrtá a přepravili se do města Bečov nad Teplou.  

   Zde jsme všichni byli nadšení ze samoobsluhy, protože svačiny z domova již došly, takže posléze 

když jsme utěšili kručící žaludky, začala prohlídka zámku. 

 

 

Výška rozhledny 25m  

 Průměr základny 11m 

Průměr vyhlídkové plošiny 4,2m 

Síla zdiva u základů 2,5m 

Počet schodů  120 

Objem zdiva  850m3 

Váha 
(spotřebovaného materiálu) 

18 700t 
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Bečov nad Teplou 

    Nad hlubokým údolím se tyčí hrad Bečov, kterého z obou stran obtéká řeka Teplá. S vystavěním 

hradu se začalo na začátku 14. století. Původně měl úlohu celního místa, jelikož stál na rozhraní 

mnoho cest. Avšak největší bohatství získali majitelé hradu během 14. - 16. století, poněvadž se v jeho 

okolí těžilo stříbro, cín a jiné vzácné kovy.  

   Počátkem 18. století byl k hradu přistavěn stejnojmenný zámek, ve kterém nalezneme relikviář sv. 

Maura.  

   Relikviář svatého Maura  

   Je to druhá nejcennější zlatnická památka České republiky. 

Pochází z první třetiny 13. století, tudíž ji zařazujeme do 

uměleckého slohu románského.  

   Byly na ni použity různorodé techniky jako tepání, braun- 

firnis, nielo, filigrán, či email. Výzdoba relikviáře je tvořena 

souborem dvanácti sošek pozlacené stříbrem, takřka dvěma 

sty drahých kamenů a polodrahokamů a sedmi desítkami  

 

antických gem (= drahé kameny zdobené rytím do hloubky).  

 

   Bečov se řadí mezi jednu z nejzachovalejších českých památek.  

                                                                           Pojem o čase 

 

                                                                           * zabavení majetku 

 

 

 

14. - 16. století průběh výstavby hradu 

18. století výstavba barokního zámku 

1813 areál získává rod Beaufort- Spontin 

2. pol. 19. století zámek se stává reprezentativním vévodským 
sídlem 

1889 převoz relikviáře do Bečova 

1945 konfiskace* majetku rodu Beaufort- Spontin 

1985 nalezení relikviáře sv. Maura 

1996 zpřístupnění zámku veřejnosti 

2002 vystavení relikviáře sv. Maura 

2010 zisk mezinárodní ocenění Europa Nostra 

2011 zahájení stavební a památkové obnovy hradu 
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  Všichni již plní zážitků čekali na polospánek v autobuse, ale následoval pořádný výšlap na Šibeniční 

vrch. 

   

  Šibeniční vrch          

   Šibenice v Bečově vznikla z jednoduché dřevěné 

konstrukce ihned po získání hrdelního práva, tím pádem 

na počátku 15. století. Pro velkou četnost poprav získala 

v 16. či 17. století (není známo přesné datum) kamennou 

podobu. Díky reformě soudnictví, kterou vydala Marie 

Terezie roku 1765, bylo mnoho měst zbaveno hrdelního 

trestu.  

  

   Čím více jsme se blížili k cíli, tím cesta byla prudší. Konečně jsme překonali všechny nástrahy a mohli 

si oddechnout, skoro každý z nás měl názor, že než odsouzený došel na dané místo, zkolaboval. Cesta 

z kopečka byla přece jen snazší, jedinou nevýhodou bylo, že to klouzalo.  

   Všichni jsme radostně uvítali autobus a jeli se ubytovat do Dvora Krasíkov.  

 

   Dvůr Krasíkov 

    Je bývalý knížecí poplužní dvůr, jenž přestal pustnout a zase pomalu ožívá. Zahrnoval pivovar, 

maštale, kravíny, teletníky, bramborárnu, kovárnu, zahradnictví, stodolu, špejchar a mnoho dalších 

staveb, které se rekonstruují či úplně přestavují.  

     Přijeli jsme po půl osmé a rovnou na nás čekala večeře. Na jídelníčku byl obrovský kuřecí steak, 

který všechny potěšil. Již poté nás čekalo luxusní ubytování „v hotelu Kempinski“. Každý jsme si našli 

místo v prostorné stodole, vyndali spacáky a vydechnuli. Když jsme nabraly s Terkou síly, šly jsme 

hledat sprchy. V rozlehlém statku jsme netušily, kde je máme hledat, ale naštěstí jsme potkaly paní 

profesorku Moravanskou, která nám poradila. 

    Kolem desáté hodiny večerní jsme se posadili všichni do kroužku včetně několika přítulných 

koťátek. Každý se představil a řekl o sobě nějaké informace. Všechno se neslo v přátelském duchu a 

byl to krásný závěr dne.  

   S radostí jsem uvítala svůj spací pytel, ale jako vždy došlo na slova maminky. Místo péřového jsem 

zvolila obyčejný a v noci jsem se několikrát probudila zimou.  

   Vzbudila jsem se kolem osmé, když mi na hlavu vlezlo jedno z koťat. Na devátou nás čekala snídaně 

formou švédského stolu. Posílení jsme vyrazili cestou, která samozřejmě vedla do kopce na hrad 

Švamberk.  
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   Krasíkov neboli Švamberk 

    Patřil k nejvýznamnějším hradům nejen v širokém okolí, ale v celé České zemi. První kámen byl 

položen roku 1287 a již ve 14. století fungoval  jako hlavní sídlo rodu pánů ze Štamberka.  

   Během husitských válek stáli Štamberkové na katolické straně. Když Krasíkov roku 1421 husité 

oblehli a následně hrad dobyli, zajali hlavního příslušníka rodu, který se posléze přidal ke kališníkům, 

kde se stal vůdcem, dokonce po smrti Jana Žižky byl zvolen do jeho funkce. 

  Hrad vyhořel roku 1644 a nikdy již nebyl obnoven, avšak na začátku 20. století byla na troskách 

hradu vybudována vyvýšená plošina, která láká turista pro krásný výhled.  

 

Kaple svaté Máří Magdalény 

   V blízkosti hradu stojí stále celkem zachovalá kaple, která 

pochází z roku 1650. Do poloviny 20. století sloužila kaple 

svým účelům, například se zde konaly pouti, či slavnostní 

obřady.  

   V 60. letech byla kaple opakovaně vykradena a mumie 

Švamberků ze zdevastované hrobky pod kaplí byly zakopány na hřbitově u nedaleké Čelivi. 

 

   

   Posléze jsme se vrátili do statku a prošli si zdejší zvěřinec. Mají zde snad všechna domácí zvířata a 

mimo jiné divočáky, laně, lamy a nutrie, které mě velmi oslovily, jelikož jsem je nikdy neviděla tak 

zblízka. 

   Nutrie 

    Tento obtloustlý hlodavec pochází z jižní Ameriky. Chování 

nutrií je velice náročné, jsou velmi náchylné k chorobám žaludku, 

dokonce můžou v zimě trpět na omrzliny, jelikož ocas a nohy mají 

zcela holé. Chovají se pro jejich kvalitní maso a kožešinu. 

 

 

 

    Ve tři čtvrtě na jednu jsme vyjeli do pizzerie nazvané podle Kryštofa Haranta, který patří mezi české 

šlechtice, také byl velice vzdělaný, ovládal sedm jazyků a zajímal se o historii a dějepis. Žil na přelomu 

16. a 17. století. Pobyli jsme zde kolem dvou hodin, ale ono se není čemu divit, když museli uvařit pro 

více než 30 lidí.   
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    Pouhých deset minut nám trval přejezd do Konstantinových Lázní. 

  

  Konstantinovy Lázně 

   Jediné lázně Plzeňského kraje jsou proslaveny zejména svou 

přívětivou atmosférou malých venkovských lázní. Jsou zde léčeny 

choroby srdce za pomoci sirnato- železité minerální vody, která má 

největší obsah oxidu uhličitého ze všech pramenů v České 

republice. Poznáme ji charakteristickým rezavým zbarvením a 

výrazným sirnatým zápachem.  

 

     Dostali jsme rozchod a s holkami vyrazily stezkou k prameni lásky. 

  Minerální prameny 

  Vznik těchto pramenů způsobil třetihorní vulkanizmus. Část srážkové vody se dostává hluboko pod 

zemský povrch, kde se obohatí o plyny (především o oxid uhličitý)a rozpustné soli sodíku, draslíku, 

hořčíku, vápníku a železa. Tímto způsobem vzniká minerální voda, poté pod tlakem plynů podle puklin 

a zlomů vyvěrá zpátky na povrch.  

 

   Bylo to kolem 7, 5 kilometrů tak jsme si to zkrátily, ale i přesto jsme cestou potkaly jeden 

z pramenů.  Byl mírně perlivý a nahořklý. Všichni jsme se v době srazu sešli a jeli nazpátek. 

    Náš statek též obsahoval Amálčinu mýdlárnu, kterou jsme posléze navštívili. Zrekonstruovali ji ze 

špýcharu, což je budova sloužící k uskladnění vymláceného obilí. Byla velmi útulná a nádherně to tam 

vonělo. 

   Když jsme se všichni vystřídali, vyrazili jsme na Ovčí 

vrch. 

   Ovčí vrch  

   Pod jeho vrcholem (696,7 m) se nachází barokní kaple 

rotundového typu, kterou je vidět z celého dalekého okolí. 

I když je stavěna v románsko- barokním slohu, pochází 

z 16. století. Vedle ní vyniká kamenný památník neboli 

mohyla vystavěná až v roce 1936.  

   Obě vznikly pro připomenutí tragické události, která se v 

těchto místech odehrála roku 1680. Vzbouření občané, převážně sedláci, v počtu okolo 500 příslušníků 

dobyli zámek v Bezdružicích a poté se vypravili na Ovčí vrch. Posléze byl jejich nepromyšlený čin 

krvavě potlačen šlechtou.  
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      Na zpáteční cestě jsme se zastavili ve vyhlídkovém altánku, kde bylo vidět celé široké okolí. I bez 

mého orientačního smyslu jsem podle místní vysvětlivky dokázala najít například až vzdálené Brdy a 

krásy Karlovarského kraje. 

      Když jsme se blížili ke statku, pobrali jsme cestou nějaké dříví na večerní ohniště. Při příchodu na 

nás čekal domácí hamburger. Večer již byl klidný, poseděli jsme u ohně a kolem půl dvanácté ulehli.  

   Po snídani jsme se zabalili, řekli si informace o dalším děním následujícího týdne ve škole a vyrazili 

na zpáteční cestu.  

   Naší poslední zastávkou byla zřícenina hradu Gutštejn.  

  

 

 

 

 

 

  Gutštejn  

   Poloha 

     Zřícenina hradu se nachází v lesnaté a kopcovité krajině na strmém kopci nad potokem Hadovka 

jihovýchodně od Bezdružic. 

   Historie 

    Roku 1316 nalezneme první písemnou známku o hradu, kdy rod Hrozantovců jej nechal založit a 

spravoval ho až do jeho zániku. Hrad splňoval své funkce střediska panství do poloviny 16. století, kdy 

bohužel podlehl svému osudu a zpustl. 

    Prolezli jsme těmi nejrůznějšími cestičkami, kterými byly trosky propletené, a poté jsme již vyjeli 

k domovu.  
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   Seznamovací kurz se mi moc líbil, jsem moc ráda, že jsem mohla blíže poznat své budoucí spolužáky 

rovněž pedagogy a navštívila mnoho nezapomenutelných míst. 
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- 2) má vlastní fotografie 

- 3) má vlastní fotografie 

- 4) http://zpravy.idnes.cz/zacina-projekt-likvidace-bolsevniku-v-karlovarskem-kraji-pm9-

/domaci.aspx?c=A130724_1955452_vary-zpravy_slv 

- 5) http://www.czechtourism.cz/marketingova-komunikace/aktuality-1/do-varu-na-filmovy-festival-a-do-okoli-na-

vylety.html 

- 6) http://www.svatymaur.cz/cs/uvodem.html 

- 7) http://www.bozidar.cz/cz/vylety-autem-becov-nad-teplou 

- 8) http://foto.mapy.cz/65250-Becov-nad-Teplou-Sibenicni-vrch 

- 9) http://www.vyletnik.cz/fotogalerie/zapadni-cechy/cesky-les-tachovsko/ 

- 10) má vlastní fotografie 

- 11) http://www.hracholusky.com/kemp/index.php?op=interest 
- 12) http://www.fototuristika.cz/tips/detail/1779 
- 13) http://chicher.rajce.idnes.cz/Zapadni_Cechy_-

_10.4.2005_Gutstejn,_Krasikov,_Becov_nad_Teplou,_Bohusuv_Sibenicni_vrch,_Trebel/ 
- 14) https://www.facebook.com/pages/Dv%C5%AFr-Kras%C3%ADkov/153089551368768?hc_location=timeline 

 

 

 

 

 

 

 


